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Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve: 

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre... 2 » 50 »
Egy hóra 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz 
eraény a szerkesztőségbe iNagy-uj uteza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-oj-utcza 
1702. es. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

naponkint Péntek és VASABNAP KIVÉTELÉVEL.

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Márcziusi eszmék.
— Irta és felolvasta a keresk. ifjak egyletének márcz.

15-1 ki ünnepélyén Dr Bakonyi Samu. —

Azok az érzések, azok a gondolatok, mi- 
két ma kegyelettel ünnepelő nik, ma 45 
éve a nemzeti cselekvésbe njköveteltek 
megvalósulást. A mi századvégi fanyarságunk 
egyik-másik ferdelelkü képviselője még az ártat­
lan kegyelet ápoló hitét is sokalja, és az ál­
tudás nagyképü álarcza alatt kaján gúnyra 
kél ellened, szent Márcziüs, lelkek tavasza, 
szabadság első lélekzete ! Mondják, bekövetke­
zett volna mindaz, a miért ma ünnepre gyűl­
tünk össze a márcziusi események nélkül is.. 
Parupli-forradalomnak csúfolják a ma 45 éve 
történteket. De hála a nemzetek Istenének, e 
cynicus kicsinylés a magyar szivekben még 
nem sok tért hódíthatott és az Önök fényes 
ünneplő gyülekezete is büszke bizalommal tölt­
heti el a márcziusi eszmék minden bajnokát, 
hogy korunk változó ideáljai közepette is, 
a márcziusi hajnal fénye előttünk mindig a 
teljes igazság tiszta reménye marad. De mivé 
is lennénk e biztató sugár nélkül, hővé jut­
nánk ama téveteg utakon, melyeken a sötétség 
liderczei bennünket visszafelé csalogatnak ? ! 
Csak eszményeinkhez való törhetetlen ragasz­
kodással küzdhetjük le ama sok gyenge lélek­
nek kedves jelszó hatását, mely a béke ürügye 
alatt a nagy magyar társadalmat minden nem­
zeti ellenállásra képtelenné tenne.

Ha a 48-iki magyar társadalom e lelki 
lustaság kényelmében visszariadt volna a nagy 
emótióktól, mint a hogy fajdalom, mit nem ke­
vesen visszariadnak, ha a megszokott rend 
tespedő nyugalmában magát boldognak találja, 
ma aligha foglalkozható a magyar nemzet 
ezredéves államélete ünnepének terveivel. A 
hosszú álmából fölébredt közerkölcs cselekvést 
parancsolt, a százados homályból kitörő igazság 
legyőzte a lelkek szolgaságát, és mig mi 
ámulattal hallgatjuk korunk bölcsességét, mely 
a márcziusi hitvallás teljes diadalában a haza 
es nemzet veszedelmét hirdeti : ök, az igazak, 
a nagyok testet adtak az igének, egyetlen lö­
vés el nem dördült, egy csepp vér ki nem hul­
lott és mégis Magyarország állami és társadal­
mi szabadságának leginagasztosabb vívmányai 
e dicső napon jutottak először a közvetlen 
megvalósítás stádiumába.

Hogy miképen ment végbe e nagy át­
alakulás, annak részleteit Önök mélyen tisztelt 
hölgyeim és uraim sokkal jobban östnerik, 
semhogy e helyen történelmi előadásra kel­
lene vállalkoznom. Tagadhatatlan, az elvek 
értékének teljes felismerésére semmi sem hat 
jobban, mint azok történeti fejlődésének hü és 
oknyomozó tárgyalása. De én ez alkalommal 
nem az ösmert tények vázolását tűztem ki 
feladatomul, hanem inkább azokat a különbsé­
geket kívánnám megvilágítani, a melyek a 
márcziusi eszméket korunk ideáljaitól elvá­
lasztják, hogy rámutassak, mi kép ugyanazzal 
az erkölcsi felfogással, mely a 48-as márcziüs 
hőseinek lelkében élt, ugyanazokat az örök 
eredményeket leszünk képesek kiküzdeni. Ne­
hány rövid szóval kidomboríthatom azt akár 
hozatos különbséget, mely igaz, hogy tömérdek 
szenvedésen át, a két nemzedék közé fiirako­
dott — Mi azzal dicsekszünk, hogy reális kor 
gyermekeiként, az eszményibb törekvések, a 
piától hódolaton túl lelkünket erősebb érzések­
re ragadni nem képesek, az anyagi boldogulás 
u'áni feltétlenül jogosult vágyaink túlságosan 
is elhatalmosodtak szellemünk idealisabb szük­
ségei fölött. Az egészséges lelki egyensúly e 
megzavarása tesz bennünket rövidlátóvá 3 ezért 
a mindennapi élet harczában mi könnyen fe­
ledjük, hogy az isteni igazság által rendel­
tetésünkké tett küzdelem nemesebb, magasabb 
czelokat is keres ; az egyéni lét tusájában 
mindinkább értékét veszíti az általános emberi 
czelokért folytatott küzdelem eszményi becse, és 
mind gyengébb-gyengébb lesz ez eszményi küz­
delemre a gondviselés által kezünkbe adott ne­
mes fegyver : a bizodalom.

A győzelem sikerében való bizodalom 
szomorú csökkenése kétségessé teszi magát a 
gyözedeimet. A bizodalommal együtt lohad a 
bátorság. Fájdalmas igazságként kell közéletünk 
nem egy jelensége után bevallanunk, bogy 
nemzedékünk erkölcsi bátorsága mi messze 
hátra marad azoké mögött, a kiknek tetteit 
ma e fényes gyülekezetben ünnepeljük. És hon­
nan ez az eltagadhatatlan visszaesés ? Vájjon 
a mai ember más lelki tulajdonokkal bir-é, 
vájjon kevésbbé volna képes a mindennapi élet 
ezernyi bajában, a melyek 45 év előtt is csak 
ugv meg voltak, a magasabb eszmék körébe 
fölemelkedni ? Azt hiszem, az ember minden 
korban bir ugyanazon hibákkal és ugyanazon 
erényekkel. S ha ma mégis mind nagyobbra

emelkedik azok száma, a kik az ideális gon­
dolkodás szépségeit elismerik, de azok gyakor­
lati megvalósításától tartózkodnak, annak sor­
vasztó okát nem tudom másban megtalálni, 
mint az egyéni érdekek ama complicatiójában, 
meivtnem egynek teszi közülünk képzelt lehe- 
tetlenléggé jobb meggyőződése érvényesülé­
sét c*k azért, mert a" mindennapi élet szűk- 
ségeijT épp úgy mint élvezeteit túlbecsüljük. 
elfeledvén, hogyha ez a kor, melynek szükségeink, 
vágyaink kielégítésének mai szabadságul kö­
szönhetjük, szint így gondolkozott volna, mai 
társadalmunk túlnyomó nagy része, úgy lehet 
ma is az akkor széttört bilincseket csörgethetné.

Azt mondám, hogy a szabad akarat kö­
vetése a legtöbb ember részéröli csak képzelt 
lehetetlenség.

Hála neked dicső márcziüs. annyira nem 
hanyatlottunk vissza, hogy a hatalmasok nyo­
mása saját eszközeivel biztosíthatná a sikert 
magának. A ki meghajlik, annak mindenekelőtt 
a saját bátorsága hiányzik. Természetes, hogy 
ezt az egyik legnagyobb emberi gyengeséget 
senki sem fogja szívesen bevallani. Ürügyet 
keresünk, mely erkölcsi bátorságunk hiányát 
a komoly megfontolás, a józan okosság kö­
penyével* takarja el. És az ürügy mines messze, 
A kinek keresnie kell, vajmi könnyen megta­
lálja. Van e könnyebb, vau e megnyugtatóbb 
kritika, mint frázisnak, szóvirágnak mon­
dani mindazt, a mi hétköznapi versengésein­
ken tulmelkedve, a tisztultabb igazság har- 
czába hívja a kor gyermekeit ? Ez a tetszetős 
alakja lelkiismeretünk megnyugtatásának, ak­
kor is mikor gyermekeink nevelésében az 
anyagias gondolkodást nem ellensúlyozzuk az 
eszményibb törekvések követésének példá­
jával.

Imé a roppant különbség I A mit ma igen 
sokan frázisnak, szóvirágnak tekintenek, azt az 
1848. Márcziüs Idusának hősei tettre ragadó 
igazságnak vallották, hirdették és valósítot­
ták. Mi a kik évről-évre összegyűlünk, hogy 
példájukat dicsőítsük, gondoljuk meg, hogy ők 
nem azért, küzdöttek, hogy neveknek ünnepet 
szerezzenek. Szabja meg lelkünket az áitalok 
alaoitott márcziusi hitvallás szent ihlete és ne 
hagyjon el bennünket e teremből kilépve, de 
vigyük magunkkal haza, vigyük be munkálko­
dásunk körébe a márcziusi eszméket, és ne 
feledjük, hogy azok diadala a magyar társa­
dalomnak még igen sok áldozatát köve­
teli. — Tartsuk szem elölt a körülöttünk és 
— Debreczenről szólva — hála Istennek 
nem köztünk folyó erős küzdelemben, hogy 
a győzelmet bizalmunk, bátorságunk biz­
tosítja és ha a negyvenöt év előtti idők és 
korunk nemzedéke közötti különbségek igy 
elenyésznek, mindenki tiszta szemmel láthatja, 
hogy azon dicső napok igazi megünneplése 
csak a félbeszakadt munka folytatása lehet, 
senki sem fogja tagadni, hogy a szabadság, 
testvériség, egyenlőség legszentebb szenthárom­
sága, éppen mi tőlünk követeli annak bebizo­
nyítását, hogy a benne élő ideal nem frázis, 
hanem általunk megvalósítandó őrök emberi 
igazság. Én hiszem és vallom, hogy nemsokára 
látni fogjuk, mikép a szabadság mai válsá­
gainak megoldásában nem lesz különbség 
azok között kik a márcziusi eszmékben a Ma- 
dács hirdette igazság bizonyságát tudják felta­
lálni :

»Nem a kakas szavára kezd virradni,
Hanem a kakas kiált, mert hogy virrad.«

BELFÖLD.
Székely főhadnagy ügye. Székely 

honvéd főhadnagy Ugrón Gábor képviselőhöz 
fordult peticziójának a képviselőház elé leendő 
beterjesztése végett. — Ugrón Székelynek azt 
tanácsolta, hogy a peticzió beadásával várja 
be a becsületbiróság ítéletét, melyet a jövő 
héten hoznak meg.

A tanítók és az állami anya- 
könyvvezetés. A tanítók országos bizott­
sága elhatározta, hogy megkeresi a vallás- és 
közoktatásügyi minisztériumot, hogy az anya- 
köuyvvezetők megválasztásánál legyen tekin­
tettel majdan a tanítókra is és ott, a hol al­
kalmas embereket talál reá a tanítói karban, 
tanítókat is alkalmazzon erre a 
tisztségre.

Biharmegye — a polgári házas­
ság mellett. Biharmegye törvényhatósági 
bizottságának tegnapi közgyűlése — 229 sza­
vazattal 41 ellenében — a kormány egyház- 
politikája mellett nyilatkozott.

KÜLFÖLDÉ
Szerbia a forradalom küszöbén.

Szerbiában a liberálisok csuful megbuktak. — 
Győzelmükről közlött hírek koholtak. A radi­
kálisok többségben vannak és a forradalom ily

körülmények között szinte kikerülhetetlen. A 
minisztertanács három napja permanens.

A forrongó Páris, Bourgeois lemon­
dása bevégzett tény. Helyét Develle ioglalta el. 
A szenzácziós leleplezések forrongásban tart­
ják egész Parist.

Az Asbóth — Tisza-ügy.
Budapest, márcz. 14. A mai ülés végén 

Visontait már figyelmetlenül hallgattak. Min­
denki várt valamit az Asbóth-Tisza ügyben, 
különösen hogy vagy ő, vagy Asbóth nyilat­
kozik. Károlyi Gábor többször kiáltotta: Hall­
juk a római táviratot! Vekerle, Tisza, Fehér- 
váry, Bethlen összedugták fejüket, azonban 
még sem lett belőle semmi nyilatkozat. \\ e- 
kerle tegnap nem akart nyilatkozni, azt 
mondta, akkor nem volt miniszter, majd tisz­
tázza magá* Tisza, ha akarja. Két verzió ke­
ringett. — Egyik szerint a külügyminisztérium­
ban megtalálták az iratokat, melyekből 
kitűnik, hogy tényleg intéztek jegyzéket, de 
Tisza tudta nélkül és semmiféle választásról 
szó sem volt, másik verzió az, hogy Tisza 
csakugyan folyamodott a pápához és paktu­
mot kötött vele a választási czélokra. Akkor 
egy mágnás ezt ellensúlyozandó, elutazott 
Rómába, de eredménytelenül, ekkor Simor 
visszavonult és nem csinált akadályokat a 
választásnál.

Budapest, márcz. 14. Szögyén volt kül­
ügyminiszteri osztályfőnök a „Pesti Napló“ ber­
lini tudósítójának, ki őt az Asbóth-Tisza-ügyre 
vonatkozólag mnginterwiewolta, kővetkezőké­
pen felelt: „Az ön kérdése tíz esztendővel_ 
ezelőtt történt dolgokra vonatkozik és igy ter­
mészetesnek fogja találni, hogy most a nélkül 
hogv az aktába betekintenék, nem tehetek 
semmiféle nyilatkozatot. Az akták pedig, a 
melyeket látnom kellene, Budapesten vannak 
a magvar kormánynál“. A „Pesti Napló -nak 
e tudósítása politikai körökben nagy feltűnést 
keltett..

Márcziüs 15-dikének első meg­
ünneplése.

(Történeti visszaemlékezés.)

Kevesen tudják, hogy márcziüs 15-kének 
legelső megünneplésében maga Kossuth is 
résztvett.

A magyar kormány és az országyülés, 
mint tudjuk, 1849. január 1-től egész június 
5-éig, tehát közel félcsztcndeig, Debreezenben 
a »magyar szabadság ö s v áro­
sában« — mint Kossuth nevezte ■ 
székelt.

Itt érte a kormányt 1849. márcziüs lő-e 
az ujjáébredés örök emlékezetű napjának leg 
első évfordulója.

Fényes ünnepélyekkel ülte meg Debre- 
czen várossá az első évfordulót. Fehér lepel 
boritá az Alföld síkját. Az ágyuk már kora reg­
gel feldörögtek, zenekarok járták be a város ut- 
czáit; hireetve, hogy a magyar nemzetnek nagy- 
ünnepnapja van.

A nép áhítattal, sürü csoportokban sie­
tett az Ur házába, leróvni hálaadóját a ma­
gyarok istenének s áldást kérni a szenvedő 
hazára.

A róm. katholikns templomban báró 
Bemer László tartott fényes tedeumot .me­
lyen jelen voltak Kossuth Lajossal az élén a 
honvédelmi bizottmány, a nemzetgyűlés tagjai, 
s tömérdek nép.

Innen a közönség a református nagy­
templomba sietett, hol Könyves Tóth 
Mihály tartott a nap jelentőségéhez mért 
elragadó beszédet.

Délután a nagy erdőben népünnepély 
volt, melyen az egész város résztvett.

A »Közlöny« Kossuth tollából a következő 
szép imát hozta:

. . . »Isten segíts, Isten könyörülj 1 Te 
ülteted el egv napon a szabadság fáját és ápo- 
lád a sötét századokon át és védelmezed vihar 
és rossz szellem ellen.

Mikor az ember lelki sötétségben vadál­
latként pusziitá az embert uj tanok miatt mi­
kor a keresztes hadak rohama pusztító árkent 
kergette kelet felé agyrémei csalképeit, mikor 
a középkor depiavaezójából emelkedett lebe­
gek 30 éven át hullaták a fanatizmus véresőit: 
akkor szent lelked a végtelen világszaharában 
egy oázis teremtésével foglalkozott, hol a vé­
res harezokon megtisztult emberi vágyak meg­
pihenjenek.

Egy világot borit ma e fa lombjaival : 
tavaszod kinyitá a századokon át fogam- 
zott bimbókat. Tartsd meg Uram a szabad- 

! ság fáját, s engedd, hogy a kiomlott ártat- 
I lan vérért, a kiszenvedett népeknek dúsan

teremjen gyümölcsöt. Isten segíts, Isten kö­
nyörülj 1«

De megülték márcz. lő-ikének első évfor­
dulóját Debreczenen kívül az ország több más 
helyén is.

De legszebben ülte meg Czecz 
ezredes, ki vitéz honvédéivé! 
Fenyőfal vánál ép márczczius 
1 5-é n keményen megverte a csá­
száriakat.

Jóslat.
Fáradt a kor, pihenni tér,
Örökre koporsó fedi.
Jobb lelkek, óh gondoltok-é 
Egy szebb, dicsőbb életre ti ?

Vén romnak látszik a világ,
A mely fölött bagoly huhog.
Jobb lelkek, óh miért e könny ?
Ha tudnátok: mit én tudok !

Egy nagy mélységben jártam én. 
Melynek korszellem a neve.
Hah, mint zúgott, forrongva ott 
Világot alkotó heve 1

Egy uj teremtés korszakát 
Várom — és el fog jönni még : 
Felgyújtani az éjszakát 
Lábunk alatt, — a föld is ég !

(Debreczen.
Jánossy Zoltán

»Hit, remény, szeretet.«
»Szabadság, egyenlőség, testvériség.«
Milyen gyönyörű egy pár szentháromság ’
Mért kell egymással ellentétben lenniük?
Miért kizárniok egymást?
Miért nem árulhatnak egy gyékényen?
De hát csakugyan minden kétséget kizá­

rólag annyira ellentétek, hogy az egyiknek 
niegjelenése rögtön száműzi a másikat ?

Nézzük csak kissé figyelmesen, s vonjuk 
meg a párhuzamot egyes részeik között.

Hit és szabadság.
Hát a ki hisz : az semmi esetre sem le­

het szabad ember ? A kinek hite van: nem le­
het egyúttal szabadsága is?

Azt hiszem, hogy ez nagyon is vakbuzgó, 
egész a babonáskodásig sül védő theoria volna, 
mely csakugyan nem illik a 19-ik század em­
berének szellemi és értelmi felvilágosodott- 
ságához.

Nem sokkal helyesebb-e, ha megfordítjuk 
a tételt, s azt mondjuk : az a valóban szabad 
ember, ki hinni is azt hiszi, mit legjobb belá­
tása szerint hinni jónak tart.

Mert csakugyan a legnagyobb szabadság, 
mert minden szabadságnak alapja és föltétele: 
a hit, a vallás, a meggyőződés, a Ielkiösmeret 
feltétlen és minden utógondolat nélküli teljes 
szabadsága.

Ne akarjátok tehát minden áron ellen­
tétbe helyezni a hitet a szabadsággal, mert az 
emberiség, minél inkább halad a fölvilágosulás 
és művelődés ösvényén, annál kevésbé lesz 
hajlandó lemondani ez utóbbi kincséről. Hoz­
zátok inkább állandó összeköttetésbe a kettőt, 
s hirdessétek a hit, a meggyőződés, a lelkiis­
meret teljes szabadságát.

Aztán jön a második pár; remény s 
egyenlőség.

Miért zárnák ezek ki egymást ? Hisz! na­
gyon is szükségük van egymásra. Még inkább 
van pedig nekünk szükségünk az elsőre, hogy 
kétségbe ne kelljen vonnunk a második létét, 
s annak legalább a jövőbeni megvalósítását 
hinnünk lehessen.

Természetes, hogy nem azt az egyenlőséget 
értem, mely a szocziálista-apostolok reális vi­
lágnézetének ideálistikus szörnyszülöttje. A 
birtok, a vagyon, a hatalom, a munka egyen­
lősége fanatikus ábránd marad mindig, mig 
csak emberek különböző testi és szellemi ké­
pességgel s különböző véralkattal születnek a 
világra. Hisz! még a hírhedt phalanszter-rend- 
szer is beosztja embereit, s egyiket tudósnak, 
másikat pásztornak teszi meg. Már pedig a 
XXIX-ik században is csak kulömbség lesz 
aközt a ki a fütött szobában könyvek és lom­
bikok közt munkál, meg a közt, a ki ugyanakkor 
20. fokos hidegben fát fűrészel. S valyon Fourier 
phalaniszter — kormányzó anarchájának ugy- 
mondott atyai hatalma mennyiben és meddig 
fog különbözni a muszka czárok mai deszpo- 
tismusátó! ? Ne is beszéljünk hát erről, ez meg 
csak nem is a jövő zenéje. Ez valóságos phan­
tasmagoria.
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Hanem nézzük az egyenlőséget ott, ahol 
azt a fólvilágosult emberiség jogosan megvár­
hatja, s ahol annak megvalósulását a művelt 
nemzetek tőrvényhozásilag is biztosítani ipar­
kodnak. Ez a jog-egyenlőség, a törvény előtti 
egyenlőség. Valyon hogy állunk ezen a téren f 
Biztosítva Iátjuk-e azon elévülhetlen jogunkat, 
hogv a törvény előtt nem fognak többre nézni 
egy grófot, vagy bárócskát, (hogy a hercze- 
gecskeket ne is einlitsem!) mint egy egyszerű 
paraszt embert? Nem fognak más mértékkel 
mérni a hatalmas miniszterelnöknek, mint az 
igénytelen hirlapirónak ? Nem nyomja le a 
serpenyő egyik felét a milliomos aranykincse 
szemben a szegény ember nyomorult filléré­
vel ? Biztosítva látjátok-e mindezt ? — Aligha.

Ne bánsátok hát a reményt. Nagyon is 
szükséges az nekünk, hogy legalább a távo 
jövőben mutassa fel azon tündérvilágot, hol 
jog- és törvény előtti teljes egyenlőség fog vi­
rulni számunkra: s melylyel felcserélhetjük 
majd e mai siralom-völgyet.

Remélj — egyenlőséget!
Harmadik pár: szeretet, testvériség. 
Annyira egvbeforott ikertestvérek, hogy 

szándékosan sem tudnék őket szétválasztani Az 
első az emberiség, a világ alapja es lentartoja, 
a második eltürhetővé teszi, sőt itt-ott meg is 
édesiti külömben sivár földi bolyongásunkat. 
- - Egymás nélkül el sem képzelhetők, nem­
hogy ellentétet lehetne kimutatni köztük.

Neiparkodjatok hát mindenáron szembe 
állítani a két magasztos háromságot ;s ne hall­
gassatok a farizeusokra és hamis prófétákra, 
kik elhitetni akarnák veletek, hogy külön is­
tennek kell áldoznia annak, akinek vezérelve 
a: hit, remény, szeretet ; s külön ismét annak, 
ki előtt kalauzoló fáklyaként a szabadság, egyen­
lőség és testvériség szent eszménye lobog. 
Nem zárhatják ezek ki egymást; hisz utóijára 
is mindkét szentháromságnál az alapforrás, az 
igazi okfő: maga az őserő, az eszme, az ige.

(B.-Udvari.)
Dr, To mm Béla

A nemzetiségek szövetkezésére.
Magyar ! ne féltsd nemzetedet,
Mely tenni s tűrni született 1 
Jogért, szabadságért küzdött,
Szolga lelkű népek között,
A sors se küld hát oly vihart,
Mely elseperje a magyart.

Sajó s Mohács gyász-terein,
Állott nyílt sírja szélein :
Ujhely, Eperjes szörnyei.
Nem birák porba dönteni ;
Rodostóban halt nagy fia,
Mégis büszkén áll Hunnia.

Majd szép nyelvét környezte vész,
Mely nélkül a nemzet kivész —
De mi ! megzendül Széphalom,
S oszlik a honfi — fájdalom,
S lett a borúra — világos,
Óh 1 hogy kiólta Világos 1 . . . .

S most a hon jövője felett,
Hontalanunk — ejt könnyeket !
De él — mit elvetett — a mag, 
Csiráiból élet fakad,
S a kard, pihen bár, nem — a kar,
Ír, vés, vet — a harczos magyar.

Magyar ! ne féltsd hát nemzeted,
Mely tenni s tűrni született,
Jogért s szabadságért küzdött, 
Szolgalelkü népek között,
A sors se küld hát oly vihart,
Mely elseperje a magyart !

(Debreczen.)
Lévay Lajos.

Hóhér-kötél, bitó, vérpad sotétlik . . 
Halálhörgéstől ég, föld megreped . .
S a legyilkolt véres árnyak beszélik :
A szenvedést, mely felhatott az égig.
Ám van ott bíró — a felhők felett .

Van ! — és Ítél, titok nincsen előtte, 
Mélység, magasság benne össze foly ,
Relát a múltba, be a jövő időbe . .
Hozzá képest az ember semmi — por ! 
Csak buborék!— mely ma van, holnap nincsen 
Elvész nyom nélkül mint az őszi köd . . . 
Egy emberöltő ! — s más emléke sincsen 
Szükség ezért hogy Istenre tekintsen 
Rongyban, bársonyban és bíbor között!

De nincs helye most a bölcselkedésn ek ! 
Szilaj hangot a hurra e napon 1 
Amott Hóreb csipkebokrati égnek 
S ott áll Mózesünk fenn a romokon.
»Óidd meg sarud!« — hangzik felém eszózat 
A hol állasz, szent e föld, szent e hely ! . 
Össze rázza e hang egész valómat,
Álmaimat látom lenni valónak,
S szent áhítattal szivem ünnepel.

Óh 1 szent e hon minden porszeme s halma, 
Ezen kívül »nincsen számunkra hely«, 
Virágozzék Szent István birodalma 
Ezt kívánja minden honfi kebel.
Egyenlőség, testvériség, szabadság______

A „DEBRECZEN“ kaucziója.
A DEBRECZEN“ fennállásának 25 éves jubileuma alkalmából tálán ne™ le®* 

érdektelen, ha a lap azon pár,fogóinak névjegyzékét W= hf^Utos adatok 
nyomán, a kik az 1848. évi XVIII. t. ez. értelmében az 5250 frt hírlapi óvadékot

O D A.*)
— Márczius idusán. —

Babiloni vizeknél mikor ültünk, 
Elnyomatás s rabságunk éjjelén, 
Bánatunkban sirtunk és keseregtünk 
A szent Sionról megemlékezvén ;
»Melynél gyönyörűségesebb hely nincsen« 1 
E szent Sión te vagy édes Hazám 1 
Ki sokáig voltál fogva bilincsen,
Lelkem virágit szivem s minden kincsem 
Óltárodhoz e napon elbozám !

Nagy ünnep ez ! — népek dicső csatáit 
Ma édes kéj közt visszaálmodom ;
A honfi szív a mit érez s mit áhit :
Dalba öntve elzengem kobzomon.
Ima, keserv folynak húrjain össze . . . 
Szivem zokog fájó hangjainál,
Hogy ajkamat Múzsám csókban fürössze 
A földi porból a magasba szökve 
Lebeg lelkem — hol Isten a király 1

Midőn véres napokról álmodom ;
A múlt ködén felém csillan a pallos 
S vér piroslik foly minden várromon.

*) E költeményt irta és a Máté-Szalkán 
tegnap márczius 15-én tartott hazafias ünne­
pélyen els/.avalta a jármi-i ref. egyháznak, 
a máté-szalkai választó kerület függet­
lenségi és 48-as pártja által aranytól- 
1 a 1 kitüntetett papja, — s a párt jegyzője.
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Évszám. A hírlapi biztosítékot nyújtó neve.
s

összeg a
orszám, mely 
lati az óvadék 

megszűnt.

1. 1869-
1875.

Oláh Károly és neje Rudaházy Zsuzsánna jelzálogi 
bekebelezéssel 5250 frt.

5250 f. 2.

2. 1878.
Gálócsy Gusztáv az Oláh Károly és neje csődje j 

folytán megszűnt óvadékot jelzálogi bekebele- j 
zéssel biztosítja.

5250 f. 3. 4. 5. 6.

3. 1879.
Báró Baldácsy Antal a Gálócsy Gusztáv által fel­

mondott 2. sz. alatti 5250 frtból jelzálogi be­
kebelezéssel biztosit 3000 frtot.

3000 f. 7—13.

4. ! máig is 
fennáll

Kertész János és neje Dobi Juliánná a 2. sz. alatti : 
5250 frtból jelzálogi bekeblezéssel biztosit 750 frtot

750 f. 2E
le

5. máig is 
fennáll.

Kertész István a 2. sz. alatt 5250 frtból jelzálogi j 
bekebelezéssel biztosit 750 frtot

750 f SE
82

6. I 1883.
Boros László a 2. sz. alatti 5250 frtból készpénz­

zel biztosit 750 frtot
750 f. 16. c

P

7. 1
1884.

Simonyi Ernő a Baldácsy örökösök által felmon­
dott 3. sz. alatti 3000 frt pótlására készpénzt 
ad 500 frtot.

500 f. 17. z
z
p

8. 1884.
Sembery István a Baldácsy örökösök által fel­

mondott 3. sz. alatti 3000 frt pótlására kész­
pénzt ad 500 frtot

500 f. 19. 1

P

9. máig is 
fennáll

Helfi Ignácz a Baldácsy örökösök által felmondott 3. 
sz. alatti 3000 frt pótlására ad 300 frt készpénzt

300 f A
e

10. 1 1880. j Dr. Sz Szabó József a Baldácsy-íéle 3000 frt pót­
lására ad 300 frt készpénzt.

300 f.
fi

15. k
t

11. 1884. L. Nagy Bálint a Baldácsy-féle 36J0 frt pótlására 
ad készpénzben 200 frtot

200 f. 18. a
------ ----------- i

12. 1880. Vértessy Lajos a Baldácsy-féle 3. sz. alatti 3000 f. 
pótlására jelzálogi bekebelezéssel biztosit 1000 f.

1000 f. 14. n
t

-------------- t

13.
máig is 
fennáll.

Ménes András a Baldácsy-féle 3. sz. a. 3000 frt­
ból még hibázó 200 frtot jelzálogi bekebelezés­
sel biztosítja

200 f. t
a

14. 1891.

Zöld János,
Keszey József,
Szőke János és
Sebess György a 12. sz. alatti Vértessy Lajos-féle 

felmondott 1000 frtot készpénzzel pótolják

1000 f.

I

22. 23. !

£

15. fennáll. Dr. Szikszay Szabó József a 10. sz. alatti 300 frt 
készpénzt értékpapírokkal cseréli ki.

300 f. !

16. 1885. László Alajos a 6. sz. alatti Boros László-féle fel­
mondott 750 írtért 1000 frt ért. állampapírokat ad

750 f. 20. 21.
--------

17. 1892. Thaly Kálmán a Simonyi Ernő-féle 7. sz. alatti 500 
frt készpénz helyett jelzálogi biztosítékot ad

500 f. 24.

18. 1885.
László Alajos a 11. sz. alatti L. Nagy Bálint-féle 

200 frt erejéig további biztosítékul adja a 
sz. alatt 1000 frt állampapírjait. (Többlet 50 f.)

200 f. 20. 21.

19.
1

cd
C

\ ti1 1=1
1 -ti

Ifj. Kertész István a 8. sz. a. Sembery-féle felmondott 
500 frt helyett jelzálogi bekebelezést enged

500 f.

20.
Dr. Legányi Gyula a 16. és 18. számok a. László 

Alajos-féle felmondott 1000 frt biztosítékból jel­
zálogi bekebelezéssel biztosit 500 frtot

500 f.

21.

_ fi
ö

=2
91

Kertész Mihály és neje Bojtor Erzsébet a 16. és 18. 
sz. alatti László Alajos-féle 1000 frt másik fele­
részét jelzálogi bekeblezéssel biztosítják

500 f.

22. to
U

Őry Mihály a 14. sz. alatti felmondott 1000 frlnak 
fele-részét jelzálogi bekebelezéssel biztosítja.

500 f

23.
cd
Ű Zöld János a 14. sz. alatti felmondott 1000 frt má­

síts: fele-részét jelzálogi bekebelezéssel biztosítja
500

24.
cd
s

1
Ifj. Kertész János á 17. sz. a. Thaly Kálmán-féle fel­

mondott 500 frt erejéig jelzálogi bekeblezést enged
500 •1

)St

Debreczen, 1893. márczius 7.
Zöld Mihály.

Lelkesíted a honfi kebleket;
Bár vihar dúlt az összeroncsolt sajkán 
Az evezőt erős kezekkel tartván:
Szerzél nekünk »uj földet, uj eget!«

Egy uj hazát ! — melyben jog és igazság 
Meghonosult! — a sajtó is szabad . . . 
Nincs üldözve a gondolat-szabadság. 
Szárnyakat nyert az eszme s gondolat. 
Beszárnyalja a végest s végtelent bé . . . 
Alkot, teremt, sok nagy dolgot csinál . . . 
Sokszor az Ész magát téve Istenné 
Botlási közt ugyan már az ki hinné? 
Torzképpé lesz a fényes Ideál! . . .]

Ha volna most a mezőnek virága :
Füzért fonnék te néked e napon,
Kit körül foly eszmények szép világa 
S kit maga Isten csókolt homlokon.
Kobzom most rajtad s szép múltadon merengve 
Köny s napsugárból szövődik dalom . . . 
Ajkad szava édes mézként csepegve 
A világot mint mennydörgés bezengve : 
Félig bübáj volt! s félig hatalom !

»Lelkesedésünk s hazánk nagy szülötte ! 
Magasan álló szellem óriás !. .
Bólad sugárzó napfényben fürödve 
Csekély parány én! — ne legyek hibás 
Bontott szárnyakkal a napot kerestem 
S a napba vágyók balvégzete ért. .. 
Káprázó szemmel lángkörébe estem 
Az el nem ért czél ott csillog felettem,

S csak saruidhoz nyújthatok babért« 1**1

Bóldogitsa itten a népeket;
Melyek az embert emberré avatják 
S hogy nemzetünk végleg el nem taposták 
Dicső müved nagy prófétánk neked!

Dicső müved nagy prófétánk s vezérünk! 
Hogy Egyiptom földéről kihozál ;
Te általad tudják azt ma — hogy élünk 
A négy folyamnak kies partinál.
Te általad becsül a vén Európa . . .

S müveit népek sorába bésoroz,
Hogy a magyar »polgár« s nem rongy helóta 
Neked köszönjük te dicső próféta 
Kit dicsőit kezemben e koboz!

Neved beszőve száz regébe, »dalba«,
Idő árja el téged sohse mos;
A rónaság s e honnak minden halma 
Zeng szép nevedtől nagy Kossuth Lajos 
Élsz a gyermek s a szép leánynak ajkán,

A „Debreczen“ jubileuma.
Debreceen, márcz. 16.

A „Debreczen“ tegnap, föritállásának 
k évét megünneplendő, diszkiadásban je- 
meg. Ezen alkalomból a debreczeni tüg- 

enségi és 48-as párt intéző bizottsága tár­
vacsorát rendezett a „Bika“-szailoda föld- 
iti éttermében, hol számra nézve nem nagy,

A függetlenségi és 48-as párt intéző bi- 
;tsága előtt, midőn e társas-vacsora rende­
lét elhatározta, azon czél lebegett, hogy ne 
rtünneppé, hanem a hírlapirodalom ünne- 
vé avassa e napot. És ez teljesen sikerült 
mert a jelen voltak közt minden politikai 

rt képviselve volt, a szabadelvű párt szinte 
gyobb arányban, mint a függetlenségi párt. 
ok, kiket a hírlapi küzdelem hevében nem 
yszer megtámadtunk, minden neheztelést 
re téve megjelentek a mi szerény ünnepim- 
n, mig olyanok, kiknek nem egyszer tét - 
nk szolgálatokat, távol-létükkel tündökölte;

Node a kicsinyes panasz hangja ne ronl- 
ezen est emlékét, hanem mondjunk e helyen 
hálás köszönetét mindazoknak, kik becse» 

ígjelenésükkel és Őszinte szerencse-kivána 
ikkal ránk nézve ezen estét feledhetetlenné 
tték. A helyi saj'ó iránti elismerés, melynek 
gnap oly kiváló férfiak nem egyszer hangot 
itak, feledteti velünk pályánk töviseit!

Jelen voltak a társas-vacsorán : Simonffv 
ire kir. tanácsos polgármester, Fráter Imre, 
debreczeni szabadelvű párt elnöke, Sesztina 
tjos, a kereskedelmi és ipar-kamara elnöke, 
omlóssy Arthur, a debreczeni nemzeti párt 
elnöke, Abrahám László városi tiszti fő- 
gyász, Dr. Kósa Zsigmond kir. ügyész, Dr. 
reg János, Nagy Zsigmond főiskolai tanárok, 
r. Kiss Dániel h.-szoboszlói orvos, Könyves 
áth Kálmán ev. ref., Matherny Lajos ág. evang. 
lkész, Dr. Fráter Imre orvos, Szabó József 
irosi főszámvevő, a »Debreczen« volt szér­

ián városi tisztviselők, Busái Benke Ist- 
biztositó intézeti titkár, az intézet hiva­

talnokaival, Márk Endre, Kovács Gábor, V. 
r Gusztáv, Juhász Ignácz, Vadon Sándor,

___ gyi Bálint ügyvédek, Gáspár Imre, Katona
Imre lapszerkesztők, Boros Izidor kereskedő, 
Jóua Dániel iparos, Kertész János pártelnök, 
B. Nagy János a függetlenségi kör elnöke, 
Otrokocsi Végh János egyházi algondnok, He­
gedűs György B.-Ujvárosról, több debreczeni 
polgár, különösen a Kertész-család tagjai s 
lapunknak több más barátai.

A fenti névsorból látható, hogy pári- 
külömbség nélkül gyűltünk össze a helyi sajtó 
örömünnepére s emelte e tény jelentőségét az, 
hogy az elmondott pohárköszöntők azt bizo­
nyították, hogy a magyar ember nem ismer 
pártkülömbséget akkor, midőn a szabadság ve­
szélyeztetve van, midőn a reakezió ismét föl­
idézni készül elmúlt századok kísérleteit!

Az egyszerű, de Ízletes vacsora alatt elő­
ször K. Tóth Kálmán emelt poharat. A sajtó- 
szabadság ünnepén meleg hangon emlékezett 
meg a »Debreczen«-ről, melynek szükséges 
voltát és életrevalóságát az elmúlt negyed sza­
zad beigazolta. Élteti azon közönséget, mely a 
»Debreczen«-t föntartotta, élteti a jubileumon 
megjelent vendégeket, a városi tanács tagjait, 
különösen a tanács fejét, Simonffy polgár- 
meslert, kinek megjelenése azt bizonyítja, 
hogy teljes tudatával bir a sajtó fontosságá­
nak. Fráter Imre a debreczeni sajtó 
munkásaiért emel poharat. Katona Imre a

**) Ez utóbbi versszak mint nagyon ide 
illő, kevés változtatással egy jeles ifjú költőnk­
től van általam idézve.
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»Debreczen« szerke 
KósaBarna fi 
Szinay Gyula főszer!] 
intézett üdvözlő sori 
és azt a közönségei 
kitartott a »Debreczí 
Benke István lendül 
Lajost élteti. Dr. U r i 
jubileumán az 50 élj 
Jókaiért emelt pohai 
helyi sajtó munkásai! 
nak egyik tényezőit 
kijelenti, hogy a várj 
érez a polgársággal, 
ben és örömében. Dj 
emeli, poharát, azon 
is egyhangú határoza 
a haladásnak, a szai; 
len hívei. Gáspár! 
daláért űrit poharat, 
demokratikusabb ml
Sándorért, K. T ó t t]
kultusz-miniszterért.
Kálmánért, G á s p al 
Dr. Király Ferenczéi^ 
Jánosért, B. Nagy J1 
polgárokért, Dr. B al 
rolyért és Kiss Albel 
Dániel megemlékezi! 
ró!, melyeket a »Den 
alatt a közügyeknek] 
hogy a debreczeni 
de kevés a fogyaszl 
nak áldozatkész tál 
Jánosért emeli pohai 

Á b r a h á m 
lakadalmán a vőlegl 
Márk Endre színi 
ki bátor szó-szólój] 
mindig becsülettel 
n y i Samu azokat 
ból körünkben meg] 
re polgármester 
haladásra, melyet ul 
reezen 1848 márczl 
reczeni sajtó műnk! 
telvén őket, hogy 
mellett különösen 
érdekeit s mindig 
hang : Ez már bajd

B. Nagy Jáj 
ságáért emel poha] 
azéd városokból a 
geket, Dr. Kiss Dác 
gedüs György b.-ujj 
Bakonyi Sami 
ügyészért emel pol 
mint hírlapíróknak] 
gyen vele.

Busái Bel 
lelkesedés folytor] 
Márk Endre 
ezen“ volt szerkesa 
n á c z kifejti, hűd 
melyekért ma a ki 
ségi párt progjatmi 
zeledik már az 18f 
teljes diadala. D: 
Nagy Jánost. A b 
gyár állami eszrnv|

A társaság 
pompás zenéje m^ 
tak együtt — s 
sas vacsora után 
báljára.

A jubileum 
üdvözlő sürgönyül 
közül legyen sztiif 
nünk :

— Lelkébenj 
czen“-nek hosszú, 
bü bajtársotok : 
dapest.)

— Lelkes ül 
v á c s István“

— „A ,,Deb] 
egyesek szolgálata 
végez, még sokáig] 
(H. Sámson.)

— »Szives 
tisztelt szerkeszt^ 
annos! — Hü 
(Györgytelek.)

— »Fogadja] 
reezen« 25 éves 
hez és a. jövőre íJ 
B á d 1 Ödön.« (NI

-- »Őszintéi 
éves évforduló all| 
25 évet a derék 
katársnak, Dr. 1 
25-öt. Révész]

— »A jut] 
igaz üdvözletemet] 
nek a szerkesztők 
ramaros-Sziget)

— »Nagy rah] 
lan bátorságu, de] 
denható sokáig él 
Gyula.« (Az »Abal 
tője.)

— »Lelkem 
»Debreczen«-t, az] 
képviselőjét. Dr. 
kolezi »Szabadság

— »Szívből) 
szerkesztőjének 
rangú munkása) 
ném, ha igazi ha] 
köztelek lehetnék
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ted a honfi kebleket;
-.ar dúlt az összeronesolt sajkán 
zőt erős kezekkel tartván :

. nekünk »uj földet, uj eget'«

az.t — melyben jog és igazság 
— a sajtó is szabad . . . 

üldözve a gondolat-szabadság.
■kát nyert az eszme s gondolat.

alja a végest s végtelent bé . . . 
teremt, sok nagy dolgot csinál . . . 
r az Ész magát téve Istenné 
kuz: ugyan már az ki hinné V 

pp? lesz a fényes Ideál! . .

ina most a mezőnek virága : 
fonnék te néked e napon,

eszmények szép világa 
isten csókolt homlokon, 
t rajtad s szép múltadon merengve 
sugárból szövődik dalom . . . 

édes mézként csepegve 
mennydörgés bezengve : 

volt ’ s félig hatalom !

iga

- lazánk nagy szülötte! 
n ... . ■ szellem óriás ! . .

. : -p fényben furödve
- ne legyek hibás 

szárnyakkal a napot kerestem 
,pba vágyók balvégzete ért . . .

. -zemmel lángkörébe estem 
nem ért ezél ott csillog felettem,
■ -,,k saruidhoz nyújthatok babért« !**)

.Debreczen” jubileuma.
Debreczen. márcz. lb.

: - 7 iegnap íontállásának 
. i;.r>plendv. diszkiadásban je- 

ilka imból a debreczeni tüg- 
. í8-as párt intéző bizottsága tár­

én iezett a „Bika“-szalloda föld­
iben. hol rzamra nézve nem nagy, 

társaság gyűlt össze s a debre- 
ik ezen nem jelentéktelen ünne- 

ziwei-lélekkel osztozott.
lienségi és 4'-as párt intéző bi- 

midőn e társas-vacsora rende- 
iatározta, azon czél lebegett, hogy ne 

hanem a hírlapirodalom ünne- 
i-sa e napot. Es ez teljesen sikerült

• en v Irak közt minden politikai 
e V"lt. a szabadelvű párt szinte

nyban. niint a függetlenségi párt.
:. *.pi küzdelem hevében nem 

n g1 .imádtunk, minden neheztelést 
gjeien'ek a mi szerény ünnepün- 

vanok. kiknek nem egyszer tet- 
.: .kai. távol-létükkel tündököltek.

• kicsinves panasz hangja ne ront- 
mlékét, hanem mondjunk e helyen

s -önetet mindazoknak, kik becses 
esőkkel es őszinte szerencse-kivána- 
mk nézve ezen estét feledhetetlenné 

1 helyi saj’ó iránti elismerés, melynek 
v kiváló férfiak nem egyszer hangot 

V. velünk pályánk töviseit'.
... . ;ak a társas-vacsorán : Simonffy

•,i:..iv-t'S polgármester, Kráter Imre, 
czeni szabadelvű pártelnöke. Sesztina 

7 re-kedelmi és ipar-kamara elnöke, 
sy Arthur, a debreczeni nemzeti párt 

Abrahám László városi tiszti fő- 
Dr. Kosa Zsigmond kir. ügyész, Dr. 

inos, Nagy Zsigmond főiskolai tanárok,
=s Daniel h.-szoboszlói orvos. Könyves 

I i n ev. ref. Matherny Lajos ág. evang.
\z Dr Fráter Imre orvos, Szabó József 

íőszámvevö. a »Debreczen« volt szer-
- Vecsey Imre polgármesteri titkár,Bu­
ta. püspöki titkár. Király Gyula, Szabó

t-.r. valósi tisztviselők. Busái Benke Ist- 
]í:z: -.1- intézeti titkár, az intézet hívá­
saival Márk Endre, Kovács Gábor, V. 

lU-ztav, Juhász Ignácz, Vadon Sándor.
1 Kint ügyvédek, Gáspár Imre, Katona 

i: szerkesztők, Boros Izidor kereskedő, 
Liamel iparos. Kertész János pártelnök, 
gv Janos a függetlensegi kör elnöke, 
,--i Végh János egyházi algondnok, He- 
!,',orgy B.-Újvárosról, több debreczeni 

ír. különösen a Kertesz-család tagjai s 
iknak több más barátai.

A fenti névsorból látható, hogy párt- 
ség nélkül gyűltünk össze a helyi sajtó 

I -pere s emelte e tény jelentőségét az, 
íz elmondott pohárköszöntők azt bizo- 
•_ak. bogy a magyar ember nem ismer 
. mőseget akkor, midőn a szabadság ve­
hetve van, midőn a reakczió ismét föl- 

. seszül elmuit századok kísérteiéit!
Az eg. szerű, de ízletes vacsora alatt elö- 
-1 1" : ■ t h Kálmán emelt poharat. A sajtó- 
1- ünnepén meleg hangon emlékezett 

"oreczena-ről, melynek szükséges 
-s - etreva óságát az elmuit negyed szá­

lbeigazolta. Élteti azon közönséget, mely a
- zen -t föntartotta. élteti a jubileumon 
er.: vendegeket, a városi tanács tagjait, 
sen a tanacs fejét, Simonffy polgár-

I kinek megjelenese azt bizonyítja,
- jes tudatával bír a sajtó fontossága- 
Fráter Imre a debreczeni sajtó

I - ért emel poharat. Katona Imre a

** Ez utóbbi versszak mint nagyon ide 
neves változtatással egy jeles ifjú költőnk­
ül áitaiam idézve. _KE

»Debreczen« szerkesztőségének tagjait élteti. 
Kósa Barna felolvasta a betegen fekvő 
Szinay Gyula főszerkesztőnek a társasághoz 
intézett üdvözlő sorait, élteti a jelen lévőket 
és azt a közönséget, mely 25 éven át hiven 
kitartott a »Debreczen« mellett. — Busái 
Benke István lendületes beszédben Kossuth 
Lajost élteti. Dr. Ö r e g János a »Debreczen« 
jubileumán az 50 éves Írói jubileumát tartó 
Jókaiért emelt poharat. Nagy Zsigmond a 
helyi sajtó munkásait, mint városunk haladásá­
nak egyik tényezőit élteti. Abrahám László 
kijelenti, hogy a városi tanács mindig együtt 
érez a polgársággal, osztozik ennek törekvései­
ben és örömében. Debreczen város polgáraiéit 
emeli poharát, azon polgárokért, kik legutóbb 
is egyhangú határozattal mutatták meg, bőgj 
a haladásnak, a szabad eszméknek rendíthetet­
len hívei. Gáspár Imre ezen eszmék dia­
daláért űrit poharat. Fráter Imre a leg­
demokratikusabb miniszterelnökért, Wekerie 
Sándorért, K. T ó t h Kálmán gr. Csáky Albin 
kultusz-miniszterért,Á b r a h á m László ihaly 
Kálmánért, Gáspár Imre Kőrössy Sándorért,
Dr Király Ferenczért, Jóna Dánielért, Kertész 
Jánosért, B. Nagy Jánosért és a debreczeni 
polgárokért, Dr. Bakonyi Samu Eötvös Ká­
rolyért és Kiss Albertért emel poharat. J ó n a 
Dániel megemlékezvén azon nagy szolgálatok­
ról, melyeket a »Debreczen« egy negyed század 
alatt a közügyeknek tett, sajnálattal említi föl, 
hogy a debreczeni lapoknak sok az olvasója, 
de kevés a fogyasztója. A függetlenségi párt­
nak áldozatkész tagjaiért, különösen Kertész 
Jánosért emeli poharát.

Á b r a h á m László a »Debreczen ezüst 
lakadalmán a vőlegényt, Kósa Barnát élteti 
Márk Endre szintén Kósa Barnát élteti, a 
ki bátor szó-szólója a szabad eszméknek s 
mindig becsülettel kezelte a tollat. Dr B a k o- 
n y i Samu azokat élteti, kik a többi pártok­
ból körünkben megjelentek. Simonffy lm- 
re polgármester rámutatva azon nagy 
haladásra, melyet ugv Magyarország, mint Deb­
reczen 1848 márczius 15-ike óta tett, a deb­
reczeni sajtó munkásait élteti, arra figyelmez­
tetvén őket, hogy az általuk hirdetett eszmék 
mellett különösen gondozzák Debreczen város 
érdekeit s mindig csak igazat Írjanak. (Egy 
hang : Ez már bajos lesz ! Derültség.)

B. Nagy János a jövő Debreczen nagy­
ságáért emel poharat. Kósa Barna a szom­
széd városokból a jubileumra érkezett vendé­
geket, Dr. Kiss Dániel szoboszlói orvost, és He­
gedűs György b.-újvárosi birtokost élteti. Dr 
Bakonyi Samu Dr. Kósa Zsigmond kir. 
ügyészért emel poharat, azt kívánva, hogy 
mint hírlapíróknak minél kevesebb bajunk le­
gyen vele.

Busái Benke István a hazafias 
lelkesedés folytonos ébrentartását óhajtja. 
Márk Endre Szabó Józsefet, a „Debre­
czen“ volt szerkesztőjét élteti. Juhász Ig­
nác z kifejti, hogy azon szabadelvű eszmék, 
melyekért ma a kormány küzd, a független­
ségi párt progjammjából vannak átvéve s kö­
zeledik már az 1848 márczius 15-iki eszmék 
teljes diadala. Dr. Bakonyi Samu B. 
Nagy Jánost. Ábra hám László a ma­
gyar állami eszme szuverénitását élteti.

A társaság tagjai —• Magyari Kálmán 
pompás zenéje mellett — éjfél utánig marad­
tak együtt — s a társaság egy részé a tár­
sas vacsora után átment a 48-as honvédek 
báljára.

A jubileum alkalmából hozzánk érkezett 
üdvözlő sürgönyök és levél beli üdvözlések 
közül legyen szabad a következőket közöl­
nünk :

— Lelkében veletek ünnepel, a „Debre- 
czen“-nek hosszú, eszméinek örök életet kíván 
hü bajtársotok: Benedek Jáno s“. (Bu 
dapest.)

— Lelkes üdvözlet a jubileumra! Ko­
vács István“ (Pécs)

— „A „Debreczen“, mely a haza és az 
egyesek szolgálatában oly jelentékeny missziót 
végez, még sokáig éljen ! K. Kiss Pál János 
(H. Sámson.)

— »Szives üdvözletemet küldöm az igen 
tisztelt szerkesztőség tagjainak! Ad multos 
annos ! — Hü elvtársuk : B i k i Károly. 
(Györgytelek.)

— »Fogadja a tek. Szerkesztőség a »Deb 
reczen« 25 éves fennállása emlékünnepélyé­
hez és a jövőre is, szerenese-kivánataitíiat. — 
R á d 1 Ödön.« (Nagyvárad.)

-- »Őszinte gratuláeziómat küldöm a 25 
éves évforduló alkalmából, kívánván még sok 
25 évet a derék Lapnak, ezenkívül a főmun­
katársnak, Dr. B. S. barátomnak — extra 
25-öt. Révész Kálmán.« (Kassa.)

— »A jubileum alkalmából fogadják 
igaz üdvözletemet. Éljen a derék Lap * Élje­
nek a szerkesztők ! V i s k i K. Bálint.« (Má- 
ramaros-Sziget.)

— »Nagyrabecsült laptársunkat és párat 
lan bátorságu, derék szerkesztőségét a Min­
denható sokáig éltesse ! Ladomérszky 
Gyula.« (Az »Abauj-Kassai Közlöny« szerkesz­
tője.)

— »Lelkem egész hevével üdvözlöm a 
»Debreczen«-t, az ellenzéki sajtó első rangú 
képviselőjét. Dr. Halász Sándor.« (A mis- 
kolczi »Szabadság« szerkesztője.)

— »Szívből üdvözöllek (irja lapunk f. 
szerkesztőjének a magyar sajtó egyik első 
rangú munkása) mondhatom, legjobban szeret­
ném, ha igazi hangulatban márcz. 15-én én is 
köztelek lehetnék. Mezei Ernő «(Budapest.)

Határidő-naptár.
Márcz. 17. Debreczeni pinczérek beteg-segélyző 

pénztárának rendkívüli közgyűlése.
Márcz. 19. »Debreczeni első takarékpénztár« 

közgyűlése.
Márcz 19 Borbély és fodrász-segédek táncz- 

vigalma a Margit fürdőben.
Márcz 19 Az 1848, tti-iki honvéd-egylet köz­

gyűlése.
Márcz 19 Debreczeni zenede közgyűlése. 
Márcz. 20. Hajduvármegye rendkívüli közgyű­

lése. (Hajduvármegye nyilatkozata a polgári házasság 
mellett.)

Márcz. 23. Debreczen sz. kir. város közgyűlése. 
Márcz. 26. Tisztviselők önsegélyző egyletének 

közgyűlése.
Márcz 26. Iparegyesületi takarék- és hilel-m- 

:ézet közgyűlése.

Újdonságok.
* A »városi kör« tervezetének és 

munkaprogrammjának kidolgozásával megbízott 
küldöttség márczius 13-án hétfő este tartott 
ülésében tárgyalta s a Dr. Balkányi Miklós 
szövegezése szerint megállapította az alábbi 
munkaprogrammot, mely most már a törvény­
hatósági bizottsági közgyűlés tagjainak nagy- 
értekezlete elé terjesztetik elfogadás végett. Az 
értekezlet, melyre a törvényhatósági bizottsá­
gi közgyűlés minden tagja meghivatik, 1893 
márczius 19-én vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartatik a városháza nagytanácstermében. A 
programm a következő : Debreczen sz. kir. 
város közgazdasági, középitkezési, culturalis és 
humanitárius intézményei fejlesztése czéljából 
a városi törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
alólirt tagjai időről-időre értekezletre össze 
jövünk s minden a város előre haladását czél- 
zó intézmény megvalósítása érdekében meg­
tesszük a kezdeményező lépéseket úgy a tár­
sadalomban, mint az illetékes hatóságoknál 
különösen a városi közgyűlésekben s folyto­
nos, tervszerű és czéltudatos közreműködés­
sel megvalósításukat lehetővé teszszük. E 
czélból a szükséghez képest értekezleteket tart­
va, azokon megbeszélés és elhatározás tár­
gyává teszszük a megvalósítandó intézménye­
ket, a megvalósítás módjait és eszközeit, elha- 
tátározásunkhoz képest megteszszük a szük­
séges javaslatokat, előterjesztéseket és sürge­
téseket. Működésűnk köre és iránya általában 
minden a város fejlődésére irányuló intézmény­
re kiterjed ugyan, különösebben azonban a 
következő, már sokáig el nem halasztandó in­
tézmények megvalósítását kívánjuk már a leg­
közelebbi jövőben eszközölni. 1. A városi épít­
kezési szabályzat és ezzel összefüggő általá­
nos utcza szabályozási tervezet elkészítését. 
2. A házaknak utczánkénti házszámozását. 3. 
A kocsiút burkolat és gyalogjárda hálózat ki­
építését. 4. A csatorna hálózat elkészítését s 
a köztisztasági ügy rendezését. 5. A vízveze­
ték elkészítését. 6. A közélelmezési vásárcsar­
nok elkészítését. 7. A szegény és dologház lé­
tesítését, a házankénti koldulás megszünteté­
sét. 8. Az árvaügy rendezését árvaház létesí­
tésével. 9. Lelenczház alapítását. Kelt Debre­
czen 1893 márczius 13. Dr. Balkányi Miklós, 
Dr. Kola János, Dr. Szabó József, Simonffy 
Emil. (Térszükében késett. Szerk.)

* Ajubiláris számból társsuké miatt 
kimaradt közlemények egy részét lapunk mai

rámában közöljük.
* Lopás. Rappaport Mayerné, Száphir 

Berta Szoboszlóról meglátogatta Khón Sámu- 
elné haívan-utczán lakó nővérét, kinél meg is 
szállt. Hétfőn este észre vette, hogy a nővére 
gondjaira bízott ékszerei nyomtalanul eltűn­
tek. Nővérének ki az ékszerét az asztalon 
feledte — gyanúja a náluk lakó szolgáló leány­
ra Kováts Juliannára irányula, kit már több­
ször értek rajta kisebb lopáson. Kováts Julián­
ná azonban mindent tagad. A kár meghalad­
ja a 300 frtot, miután az ellopott tárgyak közt 
van egy emalirozott gyémántos 240 frtos mell- 
tü és egy gyémántos 50 frt értékű, arany gvü- 
rü is.

* Kinevezés. A debreczeni Ítélőtábla 
einöke Kiss Rezső marosvásárhelyi törvény- 
széki díjas joggyakornokot a debreczeni Ítélő­
tábla kerületébe segélvdijas joggyakornokká ne­
vezte ki.

* Halálozás. Kegyes Imre, gr. Andrássy 
György monoki uradalmának nyugalmazott 
jószágigazgatója, életének 80-ik évében elhunyt. 
Temetése szombaton d. u. 3 órakor lesz a vár- 
utczai 355 sz. a. házból. Az elhunyt felett a 
Kossuth-utczai templomban tartanak gyászbe­
szédet. Béke hamvaira !

* Öngyilkossági kísérlet. Kozák 
János liba-utczai lakos, gazdálkodó, tegnap egy 
evő késsel elmetszette a nyakát. Nagy elszánt­
sággal követte el tettét a jóformán életlen kés­
sel, de azért sebe nem életveszélyes. Az első 
orvosi segélyt Dr. Horváthtól kapta. Tettének 
okául életunottságot emleget. Beszállították a 
közkórházba.

* A hajdú szoboszlói »népfelke 
16k« a »jótékony nőegylet« pénztára javára 
1893. márczius 25-én a »Bika«-vendéglő dísz­
termében zártkörű tánczmulatságot rendeznek. 
Belépti-dij személyenként 1 frt, családjegy 2 
frt 50 kr. Kezdete este 8 órakor. A felülfize- 
tések nyugtázása hírlap utján történik.

* Szatmáriak Debreczenben. Szat- 
már város Ujfalussv főispán vezetése alatt 
küldöttséget küld a fővárosba. A küldöttség ma 
délután fog átutazóban városunkba érkezni.
Az állomáson Végh Gyula r. alkapitány ven­
dégei lesznek s azután tovább utaznak.

* Színház. Hunyady Margit, a ko­
lozsvári nemzeti színház tagja, ma este tartja 
első vendég felléptét Sardou és Deslandes,
,N a p a m a s s z o n y“ ez. vigjátékában.

* Elfogott "rabló. Sikerült fogást tett 
tegnap a vasútnál a rendőrség. Bere z János a 
neve a veszedelmes embernek, ki úgy Nagy-Ká- 
rolyban, mint közelebbReszege-Piskolton követ­
te el a rablást. Reszege-Piskolton harmad-ma­
gával betörtek egy házba, pénzt, ruhanemüe- 
ket s egy revolvert loptak el. Az elfogott rab­
lónál a lopott pénzt és a forgópisztolyt a ren­
dőrség megtalálta. Csendőrfedezet alatt haza 
vitetett.

* Hajtóvadászat. A vadóvás tekinte- 
kintetéból f. hó 19-én vasárnap több vadász 
társulati tag által az Apafa és nagyerdőn haj­
tó vadászat tartatik rókákra, mely vadászatra 
a t. tagtárs urak tömeges megjelenésre kéret­
nek. Kedvező idő mellett, a hajtásba erdei 
szalonkák is kerülhetnek aggatékra. Az erdő- 
védek jelentése szerint a monostori és nagy­
erdőn váltakozva serte-vad is tartózkodik. — 
Gyülhely az apafai erdővéd lakása, reggeli 8 
órakor. Aláirásiiv társulati pánztárnok id. Pá- 
jer József urnái van, hol is e hó 1/ig a részt 
venni óhajtók előjegyezhetik magokat.

* Nagy czigány karaván utazott 
keresztül legközelebb városunkon. A 14 tag­
ból álló gyülevész népséget Szoboszlóra tolon- 
czoltatta a rendőrség, a hol bizonyára nem 
ürülnek a szoboszlói illetőségű ezigányoknak.

* Sikkasztó dijnok. Ladányi Albert 
volt helybeli tvszéki ilijnokot, ki az iratcsomók, 
periratok közül sorsjegyeket sikkasztott el, az 
éjjel a rendőrség kisuj-ulezán elfogta.

* Apró rendőri hirek. Több újvárosi 
illetőségű kofa állott ma a rendőrség előtt, kik 
a múlt csütörtöki liba vásáron, beteg libákat 
árusítottak el jó árban, melyek az eladás után 
a vevőknél rövid időn elpusztultak. Egy öreg 
zsidó gazdálkodó állandó panaszosa a rendőr­
ségnek. Többször tett már panaszt egy veres 
zsidó ember ellen, ki éjjel bosszúból nem hagyja 
nyugodni s minden módot kigondol az öreg 
bosszantására. A kapitány a csendháborítót 
megbüntette. A tegnapi est nagyon csendes 
volt. Egyetlen kihágási feljelentés sem történt. 
A rendőrségi krónikában tisztán maradi a teg­
napi ünnepélyes napra szánt lap.

az ünnep. Gyönge rózsás arczu ifjú nők és 
erős ifjú férfiak arczán s szemében egyazon tűz 
ragyogott: a márcziusi élet tüze: a lelkesedés, 
melyet fokozott Ábrányi Emilnek »Márczius 15«, 
ez. hazafias ódája, melyet Kulcsár Ferencz 
szavalt. Még nagyobb lett a lelkesedés, midőn 
Dr. Bakonyi Samu lépett a felolvasó asz­
talhoz s felolvasta ez alkalomra irt gyönyörű 
fejtegetését. A felolvasást zajos tapssal jutal­
mazták. Ezután Kecskeméthy Gyula 
szavalt mulattató költeményt. A tetszéssel fo­
gadott szavalatot többször megujrázták. Végül 
R é t b y Laura, a búcsúzó primadonna állt elő 
lelkesíteni dalaival. Előbb egy pár népdalt éne­
kelt, majd a »Ne sírj, ne sírj Kossuth Lajos« 
kezdetű hazafias dalt. melyet 25-ször meguj- 
ráztak. Mikor aztán legvégül az »Esik eső ka­
rikára« kezdetű Kossuth nótát énekelte, a 
művészetet immár negligáló és az egyedül érzés 
tüzétől égő közönség, férfiak és nők, egy szív­
vel, egy lélekkel énekeltek a művésznővel. Majd 
az ének elhangzásával tomboló lelkesedés közt 
vonultak a Wéber-vendéglőbe, hol a késő éji 
órákig mulattak a nagy nap örömére, ünnepi 
toasztak s hazafias dalok mellett Rácz Károly 
hegedűjénél.

Áz 1848/49 es honvédek bálja, — mely 
márczius 15-e alkalmából tartatni szokott, 
nagyszámú közönség jelenlétében folyt le a 
»Korona« táneztermében. A vigalom anyagi 
eredményéről még nem számolhatunk be ; te­
kintve a jótékony czélt, közelebb erről is tudó­
sítjuk olvasóinkat.

A színháznak a közönség többfelé osz­
lása miatt nem volt elegendő számú közön­
sége. »Petőfi élete és halála« ez. alkalmi da­
rabot adták, melyben Tompa Kálmán, mint 
Petőfi, nagy bravourral játszotta végig nehéz 
szerepét, kívüle még Hunyadi tűnt ki érzel­
mes szép énekével.

Egész éjen át hangzott a zene Debre­
czenben. Örömnap volt a tegnapi, valódi nem­
zeti ünnep !

Sajtófogságban.

Az ünneplő Debreczen.
Debreczen, márcz. 1G.

A főiskolai ifjúság tegnap d. u. 3 órakor 
tartotta meg a kollégium udvarán és az em­
lékkertben Márczius 15-i ünnepélyét szokott 
hévvel és lelkesedéssel. Jelen voltak ott a fő­
iskola ifjúságán kívül a zászló alatt felvonult 
48-as honvédek, függetlenségi kör, pinezér 
egylet, ács ifjúság, iparos ifjak és csizmadia 
ifjúság. A kollégium udvarán előbb Pótor 
Elemér hittanhalgató szavalta el harsány 
hangon nagy tetszés és hatás közt J á n o s s y 
Zoltán esk. felügyelőnek ez alkalomra irt 
szép hazafias költeményét. Azután D i ó- 
szeghy Mihály a főisk. magyar irodal­
mi önképzőkör elnöke tartott eszmékben gaz­
dag emlékbeszédet, melyet töbször riadó él­
jenzés szakított meg. Innen az emlékkertbe 
vonult az ifjúság és közönség s ott a temp­
lom előtt Nagy Kálmán joghallgató sza­
valta el Petőfi »Élet és Halál« ez. költe­
ményét, mely szintén nagy hatást tett. Az ün­
nepély folyamán a főiskolai kántus énekelt 
gyönyörű hazafias dalokat. A közönség Kos­
suth Lajos nevének éltetésével nagy lelkesedés 
közt oszlott szét.

*

Gyönyörű Márczius! Elhoztad ragyogó 
sugaraidat, hogy belopódzanak a föld kebelébe 
és az emberi szivekbe. A fák már az ébredő 
gyermek első mosolyával mutogatják fejlő rü­
gyeiket s a tavasé első virágai örömtől csillog­
va dugják ki fejőket apró leveleik közül. Nem­
sokára zöld lesz a berek s hangos a zengő 
madarak dalától!

Márczius dicső idusa! Fényes, tüzes su­
garakkal keltél. De váljon csak a természet 
mozdult meg halotti ágyában sugaraid érinté­
sére? Az ember, a szabadságra törekvés és 
szabadságát féltő ember szive és ajka mozdu­
latlan néma, maradt?

Nem! szellőd éltető fuvalmát, mely az 
erős tüzet enyhítette a tiszta levegőben, job­
ban éreztük ma és most, mint 40 éven keresz­
tül. Érezte az egész ország, érezte maga Debre­
czen város is, a függetlenségi barcz egykori 
végső menedéke s a szabadságnak mindenha 
utolsó bástyája.

A város köz és magánépületein tengernyi 
volt a vígan lobogó zászló. Ünnepelt minden 
ember, öreg, ifjú és gyermek, nők és férfiak, 
ünnepeltek gazdagok és szegények, boldogok és 
gyászolók, mig szivök egy érzés lángjától lobo­
gott. #

Mikor aztán bealkonyodott s közeledtek 
az első esti órák, a Piacz-utcza jobboldali kor­
zóján rajzolt a közönség a »Kéreskedő ifjak 
Önképző Egylete« helyisége felé. Még nem volt 
8 óra, midőn a beözönlő sokaság a helyiség 
dísztermét zsúfolásig megtöltötte úgy, hogy ha 
háromszor akkora lett volna a terem, akkor 
is tele lett volna. l/*9 órakor vette kezdetét

Oly lassan jár az óra, oly hosszú az idő.
A múlt sehogyse tellik s nem siet a jövő ; 
Akarva nem-akarva foly itt le a jelen, 
Kerettelen, siváran — akár az életem.
Mely annyi lánggal izzó s oly érzelemteli,
Nincs vágya itt szivemnek; nincs álma sem neki : 
Nincs öröme, se buja ; nyugodt, panasztalan,
Már csak alig hogy érzem, hogy dobogása van !

Nem gyönyöröm a hajnal, nem altat el az est,
A madarak danáját sem hallom örömest ; 
Sötétbe bolyg a lelkem, hol nincsen égi fény. 
Nem ismerek magamra,hogy én vagyok-e—én ?

Vajh. ez a sziv-e még az, mely lázzal ég, lobog, 
És gyújtva tör az agyba, ha vére háborog ? ... 
Hogy a hon és a népe legyen örök szabad 
És boldog mint az álom és mint a gondolat X

S a képzelmem-e még az, mely mint a sas, repül 
A szabad aetherárban, elérhetetlenül ? .
Űzve a délibábot s a festett ideált 
Kaczagva a világot, az életet s halált . . ,

Én vagyok-e, kit lelke az esti alkonyon 
Boldog családkörébe oly kérve-hiva von ?
Hol szelíd arczu auyjok köré a gyermekek, 
Mint csillagok a holdjuk köré sereglenek. . .

Apát kérdik szegénykék . . . Vajh’ mit felel a nő ? 
Oly lassan jár az óra . . . Majd nem sokára jő ! 
Még ég a nap az égen a kis család egén.
S hogy sírnak a piezinykék, hát ő is sir szegény 

(Veszprém.)
Kompolthy Tivadar, 

a ,.Debreczen“-nek 1873—74-beu 
volt főmunkatársa.

TÖRVÉNYSZÉK.
Pörbe fogott -ró. Harden Miksa, a 

hires német író, aki Aposfata néven a Gegen- 
warl-ban szenzácziós társadalmi birálatokat 
irt, saját lapjában a Zukunft-baa folytatja kí­
méletlen, de ragyogó irályu kritikáit, melyek­
ben tartózkodás nélkül ostorozza a német vesz- 
szőparipa-lovagokat.Hardentaz ősteutonok,a né­
met hazaárulók ama díszes gárdájába soroz­
ták, melyben kitűnő szellemek nagy társasága 
folyton gúnyolja a teuton világ hóbortjait. Har- 
dent egyik nemrég megjelent Uralkodók neve­
lése czimü czikkeért pörbe fogták, s a végtárgya­
lást e hónap 19-ére tűzték._____________

Irodalom és művészet
Ösztöndíjak a M. K. Operaház­

ban, A magas kormány hazafias bőkezűségé­
ből a M. Kir. Operaház intendánsa azon hely­
zetbe jutott, hogy a magyar nemzeti opera fej­
lesztésének czéljából énekesek képzésére ösz- 
töndijállomásokat létesíthessen, a mely állomá­
sokra a hazai mindkét nembeli fiatalságból 
mindazok pályázhatnak, a kik a megkivántató 
követelményekkel bírnak. E követelmények 
mindenekelőtt kiváló hanganyag, tökéletes ze­
nei hallás és megfelelő színpadi alak. A pá­
lyázni kívánóknak első sorban a vidéki dal- és 
zeneegyesületeknél kell jelentkezni, az alkalma­
saknak Ítélt pályázókat azután lehetőleg maga 
az intendáns fogja az egyes nagyobb városok­
ban személyesen meghallgatni. A további ej 
rásra nézve az intendáns körlevelet intézett az 
egyesületekhez.



VASÚTI MENETREND.
1892. május hó 1-től.

Debreczenb ti 1 lndnl:

Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad felé 
Szatmár felé

Miskolcz felé

reggel 8 ó. 
déli 12ó.í 
este 10 ó.; 

délután 3 ó.' 
délután 3 ó. í 

este 7 ó. * 

éjjel 3 ó. ( 
délelőtt 8 ó. < 
délután 3 ó. 1 

este 7 ó.; 
reggel 5 6.4 

» 6 ó. (
délután 3 ó. 1

B.-Szt.-Mihály felé máv-ról
» * vásártérről
» » máv-ról
> » vásártérről

Füzes-Abony felé máv-ról reggel
» » » vásártérről >

Ohat-Kócsig máv-ról délután
» » vásártérről »

Debreozenbe érkezik :
D ibreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel

> Budapest felől délután
> » » gyorsvonat este

. 24 p.

Csak Nagy-várad 
Szatmár felől

Miskolcz felől

felől reggel 7 ó. - 
reggel 8 ó. 

délután 12 ó. i 
este 10 ó.! 

reggel 8 ó. t 
déli 12 ó.; 
este 7 ó. S 

reggel 8 ó. (Büd-Szent-Mihály felől vásártérre
» » máv-ra * ° u
► > vásártérre délután 5 ó
» * máv-ra este 6 ó

Füzes-Abony felől vásártérre délután 5 ó
► » máv-ra » 5 o

Polgár-Ohat-Kócsról vásártérre reggel 8 ó
» » ► máv-ra > 8 o

Budapestről—Debreczenbe indul : 
Személy-vonat leggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste 7 órakor.
(Egységes vasúti- —zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőségés kiadóhivatal: nagy-aj-nteza 1702.sz.)

Sflyilt-tér.
A budapesti egyetem bel- és ideg- 

kórodájának volt orvosa

Dr. Komáromy Sándor,
a belső és idegbetegségek külön orvosa.
Rendel:

T ci Ír i Ír • Kis-Várad-utcza 2094, 
JL/diX-liX . Széli-ház, l-sö emelet.
(79.) 12-

egy a kataszteri munkákban jártas fiatal 
ember, kinek szép és gyors Írása van, 
és jól összeadni tud, 1 írt napi-dij. szál­
lás, koszt, útiköltség, vagy 1 frt 30 kr 
szállás és koszt nélkül.

Ajánlatok Widéry Frigyes mér­
nök nevére czimzendők. T.-Eszlára.

(118.) 2—2

Eladó ház.
Nádudvar községében egy 

minden üzletnek alkalmas, a fő- 
és piacz-téren lévő csinos sarok- 
ház, mely áll: 2 bolt, 3 szoba és 
mellék-épületből,—együtt több 
évre olcsó áron azonnal bérbe 
kiadó.

Értekezhetni lehet Nádud­
varon 486. házszám a. tulajdo­
nos Katona Máté úrral.

(136.) 2—4.

pilii
Éli
pill
ill
pILíf
ill

E
11
11

Hegrendelési czimek

Dreher Antal kiviteli palaczksőmre.
Dietrich és Gottschlig Budapesten,

IV., régi posta-uteza 10. szám.

pilii

vagy

Dreher Antal úr serfőzdéje
Kőbányán.

Szállítás kiviteli-sörpinezéinkböl Kőbányán füzér-uteza 30. szám, 50 pa 
iaczkot tartalmazó rekeszekben, a kőbányai vasútállomásokhoz vag\ 

a budapesti hajóállomásokhoz szállítva.
MT Ismételadóknak különös kedvezmények. 

ipf Árjegyzékkel a czim beküldése után azonnal szolgálónk. m
(101.) 2—12.

m cigaretta papír $ 
\ 60 aranyérem. •

Az elismert legjobb franczia-

LE „GLORIA“ : 
mM&M

PERPIG—PARISBAN.

16 díszoklevél.

20 oklevél „Hors Concurs“
(375.) 14—20.

A „LE GLORIA“ szivarka papír minden eddig létező szivarka-papirt finom- £ 
Ságra és minőségre nézve föltétlenül fölülrrul ©

A „LE GLORIA“ szivarka-papir csak akkor valódi, ha minden egyes köny Ä 
vecske a JOSEPH BARD0U & FILS czéggel van ellátva. Q

A „LE GLORIA“ szivarka-papir úgy sima, mint csipkézett (perforc) széllel ä 
kopható. ä

A „LE GLORIA“ eddig elérhetetlen legfinomabb minőségű hüvelyekben is X 
kapható. X

A „LE GLORIA“ szivarka-papir és hüvely minden norlnbergl és papír- © 
nagykereskedésben, valamit minden tőzsdében kapható. J

•©•••©•©«t©©f *••••• i©e®e@©©©s©©e©e©©©

Tanyaföld
ZEL-A-ID-Á-S-

Az Ebesi pusztán

12 nyilas tanyaföld
gazdasági épületekkel eladó.

Értekezhetni lehet Kádas-utcza 1848. sz. 
a. az ürökösökkel

(112.) 2—2.

A debreczeni izr. orthodox 
hitközség lelkészének felügye­
lete alatt

ó- és uj-

húsvéti szilva pálinka
napi áron kapható

aiyasztásíaiíkeá'sióvetliizitó
Hatvan-utcza, Bipio-ház.

Uj czipő raktár1
— Van szerencsénk a n. érdemű közönség szives tudomására hozni.

P® hogy helyben, főpiacz, a »Hungária« kávéház mellett, csinosan be­
rendezett

gyermek,- női,- és férfi- czipőraktárt
s ezzel kapcsolatosan férfi divat üzletet nyitottunk. Kellő tőke és az 
e téren szerzett tapasztalatok remélnünk engedi, hogy a n. közönség min­
den tekintetbeni igényeinek legjobban megfelelhetünk.

Olcsó árak, jó áruk
képezik állandó jelszavukat, melyet pontos kiszolgálással párosítva, igye­
kezni fogjuk irántunk a bizalmat fejleszteni.

Szives pártfogását kér tisztelettel
Schönberger és Klein.

(135.) 1—2.

Tisztelettel tudatom, úgy a helybeli, mint a vidéki igen tisztelt s n. £ 

é. közönséggel, hogy az illetékes hivatalos bizottság előtt a jjj
kőműves mesteri vizsgát

sikerrel letettem s mint ilyen szives készséggel rendelkezésökre állok. Ujj

(129.) 2—2. Tisztelettel

SZABADOS MIHÁLY,
Lakásom : Pacsirta-utcza 209. sz. kőműves-mester.

GYÓGYFORRÁS,

Mimfim sei
Éj

»
Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 

félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöbántals^stiknái, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jetenléle megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartaloin- 
ban erősebb ásványvizek, mint a seitersi, gZcicherbcrgi, ttidöbajokban, különösen tüdövérzé- 
séknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtaik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil. 
dr. Poór, dr Kétly, dr. Barbás; Becsben: dr. Bamberger, dr. Duschek. stb. a legjobb eredménynyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általános hurutos bántalmainál.

^ Mint ivóvíz
Präservativ gyógy—érnék bizonyult a !í<21.©2? £1.-megbetegedés ellen,

borra! használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár Bsleskiaty Ej, ca. és h. és szorb 
b. udv. Asväuyvie-

szfillil óniíl. 
Budapest.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fnszerkereskedésben vendéglőkben.

(94.)

XXV. évfolyi
Eltiflseteei árak

helyben, vagy postán küldi
Egész évre . 10 fr’|
Félévre .... 5
Negyedévre. 2 •

Egy hóra 1 *
Egyes fiiam 4 k:*

Alap szellemi részét illető mini 
emény a szerkeeztösegbe .Nagy* 

1708. sz.) bérmentve küldőn

Előfizethetni helybej
Telegdi K. Lajos kvnyvkereelce« 

és a kiadóhivatalban N'apy-ul 
1702. se alatt.

,Vilii

Debreczen vároa 
vökön hordják a várt} 
rehaladását, őszinte 
oly kör megalakulásai 
város közérdekű ügj 
megmásitatlan alakj a 
politika és ezzel össd 
sek teljes kizárásávl 
juttatni.

Jól tudjuk, hog.l 
hét fel oly közérdekű] 
litika nyomása alatt 
őszintén, hogy igen s| 
Azt is tudjuk, hogy 
már fel városunkban! 
kossá gának közóhaj ti 
jelenben is, de a mel 
tek teljesedésbe s töl] 
homálya borit, vagy 
múlása folytán letűnj 
mohosodván, életre 

Sokszor tapasi 
ügyeink minden tervi 
ság nélkül létesülnek! 
a napi események, 
az idő hozza magái 
meg elmaradnak, néí 
de senki más sem tq 

Ezen czéltalanl 
puszta véletlen általi 
nem nyújthat nekünl 
nézve, hogy a nagy ml 
tervszerű és czéltul 
felvirágozáshoz jutha 
közfigyelme előtt hal 

Hogy Debreczel 
előre haladhasson él 
rendjében tervszerüi| 
szükséges az. hogy 
a maguk tiszta, meg 
város összlakossága ) 
vételével jussanak 

Ezt elérendő 
ros polgáraiból alak 
mely kebeléből mind 
zőn s a város ügyeil 
pontjából, czéltudati'| 
resztül.

Hogy pedig ez! 
és közérdekű akaral 
szerezni, oly tagokbf 
vény szabta jogukná 
léseken, ha kell és 4 
kai is az általuk 
vezessék.

A városi körnl 
azon városi bízod

*) Például, ha aj 
valamit: azt a korma: J

A „DEBREC
A MŰI

(Rímekbe szedett visel

Életre hivő Ml 
Miként, ha füi| 
Tüzes folyam 
Hah, lángja si

Kipattan a rüg 
Az ágon — 
Tavasz-poéták | 
Elömlö üde zü

A fák megújulj 
Madár csiesera 
Az erdő hemzl 
A honatyák v4

Mint éhes iánl 
E hónap forrói 
S pokolbeli zsj 
Az ország tiszl

Három vitéz t| 
Kiáll középső 
Sok öblös han| 
Vadul, hogy

A Ház forr, fé| 
Gutát, mit a 
Bizony paratla] 
Hogy nem foly

És Bánffy ur 
• Elő két alabá
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702).


